

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ**ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 18/2011****ΑΠΟΦΑΣΗ 149/2011**

Στην Καλαμάτα σήμερα, **την 21^η Ιουνίου 2011, ημέρα Τρίτη και ώρα 12:00 μ.ε.σ.**, στο Δημαρχιακό Κατάστημα της οδού Αριστομένους 28, συνέρχεται στην 18η/2011 συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ' αριθμ. πρωτ. 32197/17-6-2011 πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Δημήτριος Μπούχαλης, Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής και από τα τακτικά μέλη οι κ.κ.: 1) Κουδούνης Αργύριος, 2) Μπουζάνης Παύλος, 3) Μπρεδήμας Θεόδωρος, 4) Πολίτης Δημήτριος, 5) Στασινόπουλος Στυλιανός, 6) Φαββατάς Δημήτριος και 7) Φωτέας Νικόλαος.

Δεν παραβρίσκεται αν και κλήθηκε νόμιμα το τακτικό μέλος κ. Βασιλόπουλος Αθανάσιος.

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται επίσης το αναπληρωματικό μέλος της Οικονομικής Επιτροπής κ. Μπεχράκης Σταμάτης.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....
Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Έλεγχος καταστάσεων εσόδων – εξόδων πρώτου τριμήνου 2011, Δήμου Καλαμάτας.

Κατά τη συζήτηση του θέματος παρίσταται ο Ταμίας του Δήμου κ. Σαρδέλης Σπύρος.

Εισηγούμενος το θέμα ο κ. Πρόεδρος αναφέρεται στο με αριθμ. πρωτ. 31278/14-6-2011 έγγραφο του Τμήματος Ταμιακής Υπηρεσίας της Διεύθυνσης Οικονομικών του Δήμου Καλαμάτας με το οποίο υποβάλλονται καταστάσεις εσόδων – εξόδων πρώτου τριμήνου 2011, προκειμένου να ελεγχθούν από τη Οικονομική Επιτροπή, σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου 3852/10 άρθρο 72 παρ. 1β «*Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης*» (Φ.Ε.Κ. 87/10 τεύχος Α).

Ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Ο φάκελος ήρθε 11:00 η ώρα και 12:00 συνεδριάζουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι από χθες.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Συνεπώς εμείς ακούμεθα στην αξιοπιστία του κ. Σαρδέλη τον οποίο και παρακαλούμε να μας πει κάποια πράγματα.

ΦΩΤΕΑΣ: Τα έσοδα και τα έξοδα που μας φέρατε είναι καθαρά λογιστικού ενδιαφέροντος;

ΣΑΡΔΕΛΗΣ (Ταμίας του Δήμου):

Όχι. Το σύνολο των εσόδων που αποτυπώνεται ότι είναι 13.084.731,55 είναι τα πραγματικά έσοδα, αυτά που έχει εισπράξει ο Δήμος τόσο με οίκοθεν εισπράξεις όσο και από επιχορηγήσεις.

ΠΟΛΙΤΗΣ: Συμπεριλαμβάνεται και το υπόλοιπο παρελθούσας χρήσεως;

ΣΑΡΔΕΛΗΣ: Πάντα στα έσοδα συμπεριλαμβάνεται και το χρηματικό υπόλοιπο.

Τα έξοδα είναι στα 8.568.278,52.

Πρώτα γινόταν ο έλεγχος από τη Δημαρχιακή Επιτροπή ανά μήνα. Αυτή τη φορά γίνεται ανά τρίμηνο από την Οικονομική Επιτροπή. Θα έχουμε από την εταιρεία καλλίτερη εκτύπωση. Τα φέραμε λίγο εσπευσμένα γιατί είναι η πρώτη φορά. Προσπαθήσαμε να είναι αναλυτικότερα, δυστυχώς δεν είναι, την επόμενη φορά. Ως προς τα έσοδα τα πραγματικά και τα έξοδα είναι μια χαρά, ως προς τα υπόλοιπα θέλει βελτίωση και θα την έχω στο επόμενο τρίμηνο, είναι θέμα εταιρείας.

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 1) Καλό θα είναι να υπάρχει μια εισηγητική έκθεση της υπηρεσίας που να λέει τόσο... τόσο... τόσο.

2) Αυτά τα θέματα καλό θα είναι να δίνονται τουλάχιστον τρεις – τέσσερις μέρες πιο νωρίς στην Επιτροπή και όχι τελευταία στιγμή.

Αυτό η κατάσταση δεν μπορεί να μεγαλώσει; Και η κατάσταση του τριμήνου να μην έρχεται τον έκτο μήνα.

ΣΑΡΔΕΛΗΣ: Πολύ ευχαρίστως να έχουμε και την εισηγητική έκθεση την επόμενη φορά. Αυτή τη φορά καθυστερήσαμε λίγο να τα δώσουμε γιατί ήταν θέμα να προσαρμόσει η εταιρεία τις εκτυπώσεις της.

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: (Δεν ακούγεται)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έχει χαλαρώσει καθόλου. Αυτά που έχει κάνει το εξάμηνο ειδικά το ταμείο – ο κ. Σαρδέλης είναι εδώ παρών – με τους τέσσερις δήμους... Δεν ξέρετε τι έχουν τραβήξει, δεν τα έχετε περάσει, δεν τα ξέρετε.

ΣΤΑΣΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι ο Δήμος Καλαμάτας δεν είναι ξεκομμένος από το γίνεσθαι στη Μεσσηνία και στην Ελλάδα. Αν παρακολουθούσατε λοιπόν αυτές τις ημέρες, θα είδατε ότι οι υπόλοιποι δήμοι αυτές τις ημέρες κάνουν τεχνικό πρόγραμμα και προϋπολογισμό. Το ότι εμείς έχουμε καταφέρει και έχουμε κάνει προϋπολογισμό πριν δύο μήνες οφείλεται και σ' αυτούς τους υπαλλήλους τους οποίους κατηγορούμε σήμερα.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Δεν κατηγορήσαμε.

ΣΤΑΣΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Ανακαλώ.

Λέμε δεν είναι τέλειο το ένα, δεν είναι τέλειο το άλλο, δεν είναι τέλειο το άλλο. Άρα λοιπόν πρέπει σ' αυτούς τους υπαλλήλους να τους δίνουμε συγχαρητήρια γι' αυτό που έχουν πετύχει. Και μη ξεχνάτε ότι ο Δήμος Καλαμάτας είναι τριπλάσιος, τετραπλάσιος, πενταπλάσιος από τους άλλους δήμους. Άρα λοιπόν η κριτική η οποία είναι καλοδεχούμενη, πρέπει να λαμβάνει κι αυτά τα στοιχεία και να έχουμε τη γενναιοδωρία να ευχαριστούμε και να επαινούμε τους υπαλλήλους. Ευχαριστώ πολύ.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Εγώ προτείνω να ανοίξουμε και facebook για τους υπαλλήλους γιατί άλλοι τους κατηγορούσαν ότι είναι στο facebook και δεν δουλεύουνε.

ΣΤΑΣΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Εάν είναι σ' αυτή την κατεύθυνση, να ανοίξεις.

ΦΩΤΕΑΣ: 1) Δεν είμαστε εδώ για να κρίνουμε κανέναν υπάλληλο. Οι υπάλληλοι θα κριθούνε από τους πολιτικούς τους προϊσταμένους και εμείς εδώ είμαστε για να κρίνουμε τους πολιτικούς προϊσταμένους των υπαλλήλων και όχι τους υπαλλήλους.

2) Η συγκεκριμένη κατάσταση εσόδων – εξόδων που φέρνετε γιατί θέλει έγκριση από μας; Εάν είναι τυπικό το θέμα, δηλαδή καταγράφουμε νούμερα λογιστικού περιεχομένου που καταγράφουμε εκείνο... εκείνο... εκείνο τα οποία είναι ελαστικά, δηλαδή δεν έχει λόγο η δική μας ψήφος. Εάν όμως στην Επιτροπή έρχονται αυτά γιατί χρειάζεται η έγκριση της Επιτροπής διότι εκεί μέσα έχουν γίνει κάποιες πιθανόν εγγραφές από τον έναν κωδικό στον άλλο, δηλαδή που θέλει κάποιες τέτοιου είδους διαφοροποιήσεις...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα τι λέτε τώρα, η αναμόρφωση προϋπολογισμού πάει Δημοτικό Συμβούλιο.

ΦΩΤΕΑΣ: Ερώτηση καταθέτω και ερωτάω: Εάν η δική μας παρουσία με τη ψήφο μας έχει σκοπό να επικυρώσει ένα καθαρά λογιστικό σχέδιο, δεν έχει κανένα νόημα. Εάν όμως έχει σαν σκοπό να γίνει ουσιαστικός έλεγχος για παρεκκλίσεις που πιθανόν έχουν γίνει στα έσοδα και στα έξοδα, τότε θα έχουμε χρόνο να το δούμε αυτό.

ΠΟΛΙΤΗΣ: Κε Φωτέα το προβλέπει ο νόμος ο "Καλλικράτης" να έρχεται στην Οικονομική Επιτροπή.

ΦΩΤΕΑΣ: Νομίζω ότι ρώτησα κάτι συγκεκριμένο. Είπα υπάρχει έκθεση συγκεκριμένη, είναι καθαρά λογιστικές εγγραφές; Τόσο απλά το έθεσα.

ΣΑΡΔΕΛΗΣ: Είναι λογιστικές εγγραφές, είναι στο τέλος του τριμήνου. Στο τέλος του τριμήνου παρουσιάζονται τα έσοδα που έχει ο Δήμος και παρουσιάζονται και τα έξοδα που έχει ο Δήμος. Και υπάρχει ένα χρηματικό υπόλοιπο. Οποιαδήποτε αμφιβολία μπορεί να υπάρξει και γι' αυτό εγκρίνεται αυτό, όπως εγκρίνεται στο τέλος και ο απολογισμός του έτους. Το ταμείο είναι ανοικτό οποιαδήποτε στιγμή να παρουσιάσει ότι υπάρχει όντως αυτό το χρηματικό υπόλοιπο.

ΦΩΤΕΑΣ: Κε Σαρδέλη κανείς από μας δεν αμφισβητεί την εντιμότητα των εγγραφών σας. Να είμαστε ξεκάθαροι. Εμείς βάζουμε άλλου είδους προβληματισμό. Σκεφτείτε λοιπόν και εσείς το είπατε προηγουμένως, ότι πριν τον "Καλλικράτη" κάθε μήνα αν κάνω λάθος είπατε ερχόταν η Δημοκρατική Επιτροπή η οποία ενέκρινε αντίστοιχους πίνακες. Σκεφτείτε λοιπόν τώρα ερχόμαστε στο τέλος του τριμήνου να εγκρίνουμε μία έκθεση 13.000.000 ευρώ εσόδων, μία έκθεση των οποία την πήραμε σήμερα στο πρωί στα χέρια μας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Από χθες είπαμε υπήρχε, σήμερα ήρθατε να την πάρετε.

ΦΩΤΕΑΣ: Έστω και από χθες. Είναι 13.000.000 ευρώ. Επειδή ακριβώς χειρίζεσαι τέτοιου είδους θέματα στην επαγγελματική σου καριέρα, ξέρεις πόσο δύσκολο είναι να βάλει κάποιος μια υπογραφή από κάτω έστω και εάν ακόμα απέναντί του είναι ο τιμιότερος των ανθρώπων.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Εγώ το έχω ξαναβάλει στην Οικονομική Επιτροπή όχι με σκοπό αντιπαλότητας γιατί μπορεί να εμφανίζονται οι τοποθετήσεις μου σαν μια αντιπαλότητα τυποποιημένη. Επί ουσίας. Δηλαδή όταν φέρνουμε σήμερα να εγκρίνουμε τον ταμιακό απολογισμό, επάνω σε τι ζητάτε να επικεντρώσει η Οικονομική Επιτροπή τον έλεγχό της; Είναι αυτό που είπαν οι κύριοι συνάδελφοι πριν, ότι στην εισηγητική έκθεση θα πρέπει να υπάρχουν καταγεγραμμένοι άξονες που να επισημαίνουν τα σημεία τα οποία πρέπει να επισύρει και σύμφωνα με τον νόμο η Επιτροπή την κριτική της και το ψάξιμό της. Δηλαδή όταν εγώ παίρνω τον πίνακα αυτό στο σπίτι μου και τον κοιτάω, τι να κοιτάξω, σε τι συγκεκριμένα σημεία απαιτείται από μένα η συναίνεση; Γιατί δεν μπορούμε να καταλήξουμε ότι «μετά την ψηφοφορία ουδέν λάθος αναγνωρίζεται», είναι πολύ σοβαρά θέματα αυτά, προφανώς δεν θέλει μια τυπική ψηφοφορία μέσα στην Οικονομική Επιτροπή. Προφανώς δεν είναι, αλλιώς θα ήθελα του αρμοδίου Αντιδημάρχου. Είναι ευρύτερο το θέμα το οποίο και την προηγούμενη φορά και σ' αυτή την περίπτωση και παρόλο ότι και οι άλλοι συνάδελφοι βάζουν το ίδιο θέμα, ούτε εισηγητική έκθεση υπάρχει, ούτε και για τοποθέτηση πλαίσιο υπάρχει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έχει ξανάρθει άλλο τρίμηνο.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Το ξανάβαλα στον οικονομικό απολογισμό τους 2010.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Σαρδέλη ακούσατε τις παρατηρήσεις, την επόμενη φορά περιμένουμε μια ποιο αναλυτική εισήγηση.

ΣΑΡΔΕΛΗΣ: Επειδή είμαι στο ταμείο του Δήμου από το 2003 περίπου, ήταν ανά μήνα πρώτα η απόδοση εσόδων – εξόδων, οκτώ χρόνια τώρα δεν είχε ζητηθεί ποτέ. Δεν είχαμε κανένα πρόβλημα την επόμενη να έχω τα βασικά σημεία, δηλαδή τα έσοδα διαμορφώθηκαν τόσο, τα έξοδα διαμορφώθηκαν τόσο, το χρηματικό υπόλοιπο είναι τόσο. Από κει και πέρα εάν θέλετε κάποια άλλη ανάλυση, ας συνηνοθηείτε, κανένα πρόβλημα.

Αν μου επιτρέπετε αυτό που θα ήθελα να τονίσω εγώ είναι ότι και εγώ μπορώ να καταλάβω ότι μπορεί να είναι λίγος ο χρόνος της Οικονομικής για να δείτε τόσα έξοδα. Ποτέ δεν έχω αρνηθεί σε κάποιον να έρθει στο ταμείο, είναι ανοικτό, είμαι υπάλληλος του Δήμου Καλαμάτας και σε οποιαδήποτε ερώτηση να δώσω οποιαδήποτε διευκρίνιση.

ΦΩΤΕΑΣ: Μετά τη ψήφο μας.

ΣΑΡΔΕΛΗΣ: Και πριν.

ΦΩΤΕΑΣ: Πριν πως πριν εάν δεν έχουμε μια κατάσταση;

ΣΑΡΔΕΛΗΣ: Πριν, οποιαδήποτε διευκρίνιση που μπορεί να μου ζητήσει κάποιος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προχωράμε στη ψηφοφορία.

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Ψηφίζουμε "ναι", με τις παρατηρήσεις ότι την επόμενη φορά θα έρθει κατάσταση.

ΦΩΤΕΑΣ: "Παρών".

Η Οικονομική Επιτροπή με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, στα πλαίσια του ελέγχου της υλοποίησης του προϋπολογισμού (παρ. β, παρ.1, άρθρο 72 του νόμου 3852/10) με βάση τις υποβληθείσες, από τον ταμία του Δήμου, σ' αυτήν καταστάσεις εσόδων – εξόδων του 1^{ου} τριμήνου 2011 του Δήμου Καλαμάτας και αφού έλεγξε αυτές, τη δήλωση ΠΑΡΩΝ από τον κ. Φωτέα, κατά πλειοψηφία,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

Υποβάλλει στο Δημοτικό Συμβούλιο για έγκριση την παρακάτω έκθεση – συνοπτική παρουσίαση των καταστάσεων εσόδων – εξόδων 1^{ου} τριμήνου του Δήμου Καλαμάτας η οποία έχει ως εξής:

- 1) Τα έσοδα του Δήμου κατά το 1^ο τρίμηνο, όπως προκύπτει από το συνημμένο έγγραφο του ταμία, με βάση τα τηρούμενα βιβλία ανήλθαν σε 13.084.731,55 €.**

2) Τα έξοδα του Δήμου κατά το 1^ο τρίμηνο, όπως προκύπτει από το συνημμένο έγγραφο του ταμεία, με βάση τα τηρούμενα βιβλία ανήλθαν σε 8.568.278,52 €.

3) Το χρηματικό υπόλοιπο στις 31/3/2011 ήταν 4.516.453,03 €
Στο ποσό αυτό πρέπει να προστεθούν 33.608,09 € (ΤΑΔΚΥ ΧΕ 4671/2001),
οπότε το χρηματικό υπόλοιπο διαμορφώνεται σε 4.550.061,12 €

Το χρηματικό υπόλοιπο αναλύεται ως εξής:

- Μετρητά στο ταμείο του Δήμου στις 31/3/2011	0,00 €
- Καταθέσεις σε Τράπεζες στις 31/3/2011	4.093.350,52 €
- Έλλειμμα από προηγούμενους ταμίες πρώην Δήμου Καλαμάτας	451.361,33 €
- Έλλειμμα πρώην Δήμου Θουρίας	5.349,27 €

Σ Υ Ν Ο Λ Ο	4.550.061,12 €
--------------------	-----------------------

Συνημμένες οι αναλυτικές καταστάσεις εσόδων – εξόδων 1^{ου} τριμήνου 2011 του Δήμου Καλαμάτας.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Δημήτριος Μπούχαλης

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Κουδούνης Αργύριος
2. Μπουζιάνης Παύλος
3. Μπρεδήμας Θεόδωρος
4. Πολίτης Δημήτριος
5. Στασινόπουλος Στυλιανός
6. Φαββατάς Δημήτριος

7. Φωτέας Νικόλαος

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα 8 Ιουλίου 2011
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)